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ДОПІНГ І БОРОТЬБА З ЙОГО ВИКОРИСТАННЯМ У 
СИЛОВИХ ВИДАХ СПОРТУ



🙢
🙢  обґрунтувати наукову та методичну 

літературу, медико-біологічні, 
психологічні та соціальні проблеми 
допінгу у силових видах спорту.



🙢

🙢   є  аналіз літературних джерел, щодо вживання 
допінгу у силових видах спорту.

є аналіз електронних ресурсів із проблеми дослідження, 
узагальнення здобутих теоретичних даних.



🙢
 ● Теоретичне вивчення спеціальної 
літератури з проблеми застосування 
допінгу.
● Розгляд організаційно-правових 
аспектів вживання заборонених речовин 
та методів.
● Пропаганда боротьби з уживанням 
допінгу та збереження здоров’я 
спортсменів.



🙢
           Актуальність теми дослідження полягає в тому, що проблема застосування 

допінгу гостро постає в наш час. Це пов'язано з тим, що зловживання 
засобами і методами, забороненими антидопінговим кодексом, призводять 
не тільки до розладів функцій організму, а й може викликати фізичну та 
психічну залежність людини. Проте на сучасному етапі велику небезпеку 
становить вживання анаболіків серед неповнолітніх в навчальних закладах, 
аматорських спортивних гуртках, клубах. Все це може завдати великої 
шкоди здоров'ю майбутніх поколінь, вихованню їх як фізично, так і 
морально. Адже неповнолітні вразливіші за інших дорослих у випадках 
поразки. Вони як ніхто інший прагнуть до перемоги будь-якою ціною, в 
тому числі і за рахунок свого здоров'я. А тому викликати в них бажання, на 
відміну від досвідчених спортсменів, застосувати допінг досить легко.

            В даний час для професійного спорту гостро стоїть проблема 
застосування спортсменами допінгу. Рішення даної задачі відразу ж тягне 
за собою ланцюг супутніх питань: як удосконалювати систему допінг-
контролю, які препарати заборонити до використання, які заходи 
пред'являти до спортсменів, які порушили правила.



🙢🙢 Проаналізувавши список літературних джерел, ми дійшли висновку, що допінг є однією з надзвичайно серйозних проблем 
сучасного спорту і суспільства в цілому, включає в себе тісно взаємопов’язані між собою медичні, юридичні, політичні, 
моральні, організаційні, соціальні та педагогічні аспекти. Ефективність боротьби з допінгом у спорті багато в чому залежить 
від системи її організації. Слід однак відзначити: 

🙢 1. Організаційні основи боротьби з допінгом практично не перебували в полі зору вчених. Створення дієвої системи 
антидопінгового контролю в Україні, яка має забезпечити ефективне обмеження та запобігання застосування допінгу потребує 
вирішення низки питань; 

🙢 2. Необхідність й об’єктивні передумови розробки і прийняття загальної концепції, яка б узагальнила чисельну кількість 
отриманих даних та слугувала основою для розробки ефективних заходів антидопінгового контролю за рахунок удосконалення 
законодавчої і нормативно-правової бази та інфраструктури антидопінгової політики в Україні, які мають бути приведеними у 
відповідність до сучасних міжнародних стандартів; 

🙢 3. Серед проблем сучасного спорту все більшого значення починає набувати проблема допінгу. Медичні аспекти обумовлені 
тим, що використання допінгів спортсменами призводить до негативних, а в ряді випадків трагічних наслідків для їх здоров’я. 

🙢 Проблема допінгу містить і моральний аспект. Використання допінгових препаратів суперечить сутності спорту, створює 
нерівні умови в досягненні спортивного результату, завдає шкоди престижу країни і команди, міжнародного спорту в цілому.

🙢 Аналіз літератури показав, що соціально-педагогічним чинникам антидопінгової політики в спорті як вітчизняними, так і 
зарубіжними вченими комплексно досі не розглядалися. Окремі аспекти антидопінгової політики представлені у наукових 
працях можна розділити на дві групи.

🙢  Першу групу складають роботи, в яких допінг у спорті вивчається як соціальне явище (Столбов В.В., 1987; Фомін Ю.А., 1989; 
Гончарова Є.К., 1994; Олійник С.А. 2005, Платонов В.М. 2005, Михайлова Т.В., 2009; Корж В.П. 2006 – 2010, Рачева Є. В., 
2010, Башкін І.М. 2006 – 2011 та ін.) 

🙢 Друга група робіт присвячена проблемам допінг-контролю. Це роботи А.Г.Дембо (1984), В.В.Матова (2002); Г.М. Родченкова 
(1990-2010), В.В.Балахнічева, С.Н.Португалова (2003).



🙢             

              Дякую за увагу 


